
У комітетах Верховної Ради
ГРОМАДЯНСЬКЕ СУСПІЛЬСТВО

ІМУНОПРОФІЛАКТИКА – один із найгарячіших 
напрямів контрольної діяльності комітету. У березне
вому запиті голови комітету Тетяни БАХТЕЄВОЇ до 
міністра охорони здоров’я Зіновія Митника йшлося про 
серйозну стурбованість станом забезпеченості регіонів 
імунобіологічними препаратами для профілактики 
інфекційних захворювань, 
що здійснюється відповідно 
до календаря профілактичних 
щеплень. (Препарати цент
ралізовано закуповуються 
міністерством за рахунок 
коштів держбюджету.)  

Тетяна Бахтеєва: «До 
комітету надходять численні 
звернення батьків ново
народжених дітей із різних 
областей України з при
воду відсутності необхідної 
для профілактики туберку
льозу вакцини БЦЖ та інших 
імунобіологічних препаратів для здійснення планової 
вакцинації дітей».

Незадовго до засідання народні депутати зверну
лися до міністра за детальнішою інформацією стосовно 
згаданого питання. Зокрема, щодо того, які саме вак

цини придбані для імунопрофілактичних заходів. Членів 
комітету також цікавили дані щодо потреб регіонів в 
імунобіологічних препаратах та епідеміологічного 
обґрунтування необхідності обов’язкових щеплень від 
гемофільної інфекції та гепатиту В. 

 На сьогодні в державі діє наказ МОЗ України № 
48 від 03.02.2006 року «Про порядок проведення 
профілактичних щеплень в Україні та контроль якості 
й обігу медичних імунобіологічних препаратів», яким 
затверджено Календар профілактичних щеплень та 
визначені інфекції, проти яких необхідно прово
дити щеплення. 2009 року експертизу Календаря 
здійснили європейське регіональне бюро ВООЗ та 
Академія медичних наук України. Фахівці зауважили, 
що він потребує постійного вдосконалення відповідно 
до епідемічної ситуації, сучасних знань еволюції 
епідпроцесу, генетичних властивостей збудників, но
вих досягнень у галузі діагностики та профілактики 
захворювань.   

У нашій країні обов’язкова імунопрофілактика 
здійснюється проти 10 інфекцій. Відповідно до виз
наченого Міністерством фінансів обсягу коштів на 
фінансування бюджетної програми з імунопрофілактики 
на минулий рік, на закупівлю препаратів було спря
мовано 237 738, 3 тис. гривень. Україна придбала 14 
вакцин: три – вітчизняного виробництва, а також п’ять 

15 травня – Міжнародний день сім'ї
Це свято започатковано в 1993 році Генеральною Асамблеєю ООН. Мета – об'єднати родини всього світу, які 

підтримують ідеї демократії, а також привернути увагу громадськості до численних проблем 
сім’ї. 

ООН розглядає сім'ю як базовий елемент суспільства. Адже коли зневажаються 
основні права одного осередку суспільства, під загрозою опиняється все людство. 

Слово «родина» походить від кореня «род», «рід», що говорить саме за себе. 
«Сім'я» має стосунок до семені та продовження роду, тобто народження й вихо
вання дітей. 

Сім'я була і залишається хранителькою духовних цінностей, чинником 
стабільності та розвитку. З родини починається життя людини, тут відбувається 
формування її як громадянина. Тому союз сім'ї та держави – необхідна 
умова процвітання й добробуту її громадян. Благополуччя сім'ї завжди 
залишатиметься мірилом розвитку і прогресу країни. 

Ольга КРАСОВСЬКА Учасники засідання Комітету Верховної Ради з питань 
охорони здоров’я, що відбулося наприкінці квітня, висловили 
стурбованість станом забезпечення регіонів України 
імунобіологічними препаратами, а також ситуацією навколо 
введення в експлуатацію лінійного прискорювача «Trilogy».
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– російського, по дві – французького й бельгійського, 
по одній – індійського та датського. 

Перманентне недофінансування програми 
вакцинації вилилося в реальну загрозу. Зменшується 
кількість імунізованих дітей, зростає ймовірність поши
рення інфекцій. Особливо небезпечна ситуація стосовно 
дітей першого року життя, коли щеплення здійснюють із 
короткими інтервалами й відсутність вакцин у потрібний 
момент порушує схему імунізації та не дає змоги сфор
мувати достатній імунітет проти інфекційних хвороб.    

До того ж, за словами першого заступника міністра 
охорони здоров’я, головного державного санітарного 
лікаря України Геннадія Рожкова, минулорічною 
вакцинацією було охоплено 80,6 відсотка населення. 
Проте науково доведено: цей показник не повинен 
бути меншим за 95%. Бо інакше не забезпечується на
лежний рівень колективного імунітету, створюються 
умови для поширення інфекцій. Небезпека ситуації 
в тому, що кожного року збільшується прошарок 
імунонезахищених дітей, а це надалі призводить до 
зростання рівня захворюваності.

Тендерні процедури з придбання вакцин на поточ
ний рік розпочато наприкінці лютого, але з огляду на 
тривалість закупівельної процедури та строки поставок 
їхнє надходження очікується не раніше липня. 

Геннадій Рожков запевнив, що загалом медична га
лузь до імунопрофілактики готова.   

На засіданні вирішено внести зміни до Календаря 
профілактичних щеплень. Вимагаючи від запроше
них відповідальних посадовців МОЗ надати оновле
ний Календар не пізніш як за місяць, голова комітету 
Тетяна Бахтеєва наголосила, що нинішній не відповідає 
ні українським, ні світовим стандартам. 

ЛІНІЙНОМУ прискорювачу «Trilogy», придбаному 
замість апарата «гамманіж», Комітет з питань охорони 
здоров’я присвятив не одне засідання. На нинішньому 
бурхливо дебатували про трирічну тяганину із впро
вадженням апарата в дію.

Нагадаємо, що впродовж кількох років за ініціативою 
однієї центральної газети українці зібрали 4,7 млн. 
гривень для придбання «гамманожа». Потім держава 
надала ще 54,4 млн. для купівлі апарата, а також супут
нього обладнання та для підготовки приміщення. Тим 
часом учені з Інституту нейрохірургії імені академіка 
Ромоданова обґрунтували потребу мати перспективнішу 
радіохірургічну установку – той самий «Trilogy». (До речі, 
в Україні досі не було жодного аналога такого апарата, 
тоді як у Москві є 8 «гамманожів», у Дюссельдорфі – 
9.) Мовляв, сучасніший апарат має купу переваг перед 
«гамманожем». Якот: він повністю перекриває всі 
можливості «гамманожа» в лікуванні пухлин і судинних 
аномалій головного мозку; може знищувати пухлини 
спинного мозку і хребта, одночасно вбивати метастази 
головного мозку й первинні пухлини, з яких походять 
метастази; спроможний фрак ційно опромінювати пух
лини діаметром понад 3 см; є рентабельнішим, адже 
на хворого витрачається втричі менше часу; у роботі не 
потребує радіоактивного кобальту. 

Юрій Зозуля, директор Інституту нейрохірургії, 
стверджував, що встановлення та монтаж прискорю
вача загалом завершений. А як одну з причин затримки 
запуску апарата назвав необхідність його узгодження з 
численними інстанціями: «Потрібно пройти 26. 22 я вже 
пройшов», – повідомив академік Зозуля.  

Пошуки винних у зволіканні навряд чи компенсують 
людські втрати, котрих могло б не бути, якби чудодійний 
апарат запрацював вчасно.  

За зачиненими дверима комітет окремим пунктом 
розглянув результати  проведеної ГоловКРУ України 
ревізії фінансовогосподарської діяльності Міністерства 
охорони здоров’я у 2008–2009 роках.

9 травня – День матері
Уперше встановлено Конгресом США в 1914 році. 

Після Першої світової війни це свято почали відзначати у 
Швеції, Норвегії, Данії, Німеччині, Чехословаччині. В 
Україні відзначається кожної другої неділі травня. 

Передвісником Дня матері були весняні святкування 
у Давній Греції, присвячені матері усіх богів – Реї. Це їй, 
найшанованішій жінці, належали найбільші почесті. 
Згодом традиція потрапила до Англії. І там на початку 
1600х років, у четверту неділю Великого посту святкува
ли день ушанування матерів Англії, що його називали 
«Неділею материнства». З поширенням християнства в 
Європі це святкування змінилося на вшанування «Матері 
Церкви». А з часом воно сплелося з «Неділею материн
ства», і народ почав ушановувати обидва свята – і церк
ви, і матерів. У США вперше заговорили про святкування 
Дня матері 1872 року. У 1908му вперше організували 
День матері у Західній Вірджинії. А в 1914му на клопо
тання Анни Джервіс (вона рано втратила матір і запро
понувала, щоб люди разом вшановували і матірненьку, 
і матірЗемлю, і Матір Божу) Конгрес США встановив 
нове державне свято.

Серед української громади у 1928му День матері 
вперше влаштував Союз українок Канади. Наступного 
року це свято відзначалося вже й у Львові. Ініціатором 
урочистостей була редактор тижневика «Жіноча доля» 
Олена Кисилевська. Також 1929го «Союз українок» 
зініціював упровадження цього дня на Тернопільщині. 
1939 року свято заборонила радянська влада. У 1990ті 
воно повернулося в Україну завдяки зусиллям гро
мадських організацій, а законодавчо було затвер
джене указом Президента держави  1999 року. 

День матері відзначається у травні, що 
вважається місяцем Пречистої Діви 
Марії. До Матері Божої звер
таються християни, просячи 
заступництва й допомоги.
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